

本市确定4处交通事故多发路段

公安交警将会同相关部门开展治理

为确保市民群众出行安全,主动防范交通事故,认真做好交通事故多发道路治理工作,经前期排查梳理,上海市公安局交通警察总队确定了4处“市级交通事故多发道路”,并会同相关部门及专家团队研究制定了相应的治理方案。在此也提醒广大驾驶人通过事故多发路段时谨慎驾驶,遵守交通法规,安全文明行车。

浦东洲海路:一是排查梳理道路沿线的交通标志、标线,改造、优化其中设置不合理、缺损或存在安全隐患的标志。二是协调多部门对沿线单位、居民居住区的进出口、机非绿化开口等,进行合理整合优化,消除安全隐患。三是适当改造路口

转角,渠化右转车道,同时兼顾掉头车辆的空间需求。配合交叉口内绿化岛的改造,调整部分路口处的车道布置。四是加强对该路段的路侧停车、随意变道等不良驾车行为的管控。

奉贤新四平公路:一是在相关路口进行复线或漆划标线。二是协调对现有的照明路段进行维护,在无照明路段增设路灯。三是将该路段加装中间隔离。四是在沿线路口设置停车让行标志。五是设置事故多发路段警告标志。

松江玉树路:一是设置支路口缓冲设施,增加机非隔离设施。二是在行人、非机动车横过道路比较突出的地点设置警示标志,调整人行横道线指示标志安装位置。三是

清除整改沿线遮挡驾车视线及遮挡路口指示牌路段的绿化,进一步加强部分易引发恶性事故路口的交通渠划,完善交通设施。四是沿线提高管控力度,提高见警率,加大对各类交通违法行为的整治力度。

嘉定沪宜公路:一是完善沿线交通标志标线,漆划地面标志标线。二是在部分路口安装“电子警察”设备。三是调整部分路口安全防护设施,增大机动车特别是大型货运车辆转弯半径,降低右转包饺子事故的发生概率。四是调整路段沿线警力设置,进一步加强路面交通执法管理力度。五是加强周边沿线居民交通安全教育宣传。

民生速递

上海市车辆单位服务系统上线

企业可实时监控

交通安全是道路运输行业的命脉。为了使道路运输企业能够动态地、实时地掌握所属车辆和驾驶员的信息,及时有效地消除安全隐患,上海市公安局交通警察总队多方调研的基础上研发了“上海市车辆单位交通安全服务系统”,为企业日常交通安全管理提供了有力支撑。

点开系统主页,各个板块一目了然,企业工作人员不仅能在系统中查询到驾驶员车辆的违法信息和事故信息,还能迅速查询到驾驶员的驾驶证是否即将满分等信息。

据悉,该系统充分运用“大数据”“互联网+”等思路,道路运输企业在该系统进行注册,录入企业法人、运营资质、车辆、驾驶人等基础信息建立专门的电子档案数据库,通过资质审查后便能够随时查阅所属车辆、驾驶人的动态信息,并且在出现交通违法、发生交通事故、车辆需要年检、驾驶员驾驶证即将满分等情况下系统会自动提醒或预警,提醒企业相关负责人予以关注和处理。同时,在节假日、恶劣天气、大型活动等特殊时间节点,交警部门可以通过该系统对企业进行有针对性的安全提示,实

现更有效的警企互通共治。

企业代表王先生表示:“现在交警部门给我们提供了这个平台之后,确实给我们企业的日常管理带来了许多便利,最主要的一方面就是大大节约了我们企业的人力成本,节约了很大的精力,因为以往我们要查询一辆车辆的具体信息的时候,可能要等到15天或者更长时间之后。”

为了更直观有效地让企业管理者关注交通安全隐患,系统在“预警信息”模块中设置了红、黄、蓝三级预警机制,对企业所属机动车频繁违法,发生多起有责一般程序交通事故、存在失格驾驶员或失格车辆等情况,都将进行不同等级的预警。据悉,该系统适用于注册在本市的具有道路运输许可资质的道路运输企业,包括公交、出租、货运、危运、旅游包车、长途班线、租赁等,目前正在部分企业中进行试点推广。公安交警部门将在充分征集企业使用反馈意见的基础上,对该系统进一步优化完善,有效助力全市运输行业的交通安全管理,致力于服务于更广泛范围的车辆单位,构建更有序、更安全的交通环境。

案例分析

司机撞倒信号灯后“不知情”驶离

保险公司拒赔遭起诉

大货车右转弯时将路口信号灯拉倒在地,司机因视角受限“不知情”,驾车径直驶离现场。但保险公司却认为,“离开”事故现场后,不论何种原因造成损失,保险人均不负责赔偿。因此,拒绝赔付。

那么,这样的理由是否成立呢?近日,上海市浦东新区人民法院对此案作出一审判决,被告保险公司应当赔偿原告保险金共计47,989元。

大货车转弯刮倒信号灯

监控视频显示,2017年8月29日,原告上海某汽车运输有限公司司机李某驾驶大型厢式货车行驶至上海市浦东新区川沙路六陈路路口,右转弯时刚蹭到案外人富赛公司所有的交通信号灯电线,随后将信号灯拉倒在地。事故发生后,司机并未停车查看,而是直接驶离现场。

庭审中,原告就司机李某驶离现场的行为作了解释:事故车辆比较高,信号灯电线架得有些低,司机没有注意到挂到了电线,因此没有停车,也没有报案,继续正常行驶,在不知情的情况下离开了现场。

事故发生后,案外人富赛公司发现损害报案,交警通过监控找到事故车辆并联系司机。道路交通事故认定书记载:司机李某未确保安全,驶离现场,承担全部责任,富赛公司无责任。

保险公司援引免责条款拒赔

这起事故造成的损失为49989元,原告支付相应费用后向承保的保险公司索赔。

被告保险公司对保险关系、事故和责任认定无异议,对损失金额本身无异议,不过他们认为,原告方司机在事故发生后驾驶车辆离开现场,属于商业三者险免赔范围,故拒赔。

被告拒赔的依据,是2016年新版商业车险条款中的“新”条款,其中第二十四条约定:“事故发生后,在未依法采取措施的情况下驾驶被保险机动车或者遗弃被保险机动车离开事故现场,不论任何原因造成的财产损失和费用,保险人均不负责赔偿。”

被告据此认为,无需核实司机是否明知,只要符合“驶离现场”的情形,不论何种原因,均属于保险条款约定的免赔范围。

判决:保险公司拒赔失之偏颇

由此,本案中双方的争议焦点集中在,原告方司机驶离现场的行为是否构成被告免赔的事由?

法院认为,根据该第二十四条约定,驾驶人驶离现场免赔的前提是“未依法采取措施”。为确保查清事故真相和及时认定保险责任,车辆驾驶人原则上不得离开现场,并负有依法采取措施的义务。当驾驶人知晓事故发生,却未采取措施即离开现场,且不存在合理、必要的理由的,保险人自可据此免除保险责任。

然而,当驾驶人并不知晓事故发生时,显然不存在“采取措施”的客观基础,则此种情形下,仍适用该条款免除保险责任,失之偏颇。

审理中,在听取原告方举证的情况下,法院还向处理涉案事故的交警核对了情况。交警告知,涉案事故经过系通过调取监控录像查明,货车厢体顶端挂到信号灯电线,进而导致灯杆歪斜;从事发情形、刚蹭程度来看,司机应当系未发现事故而离开现场,属于“不知情”,因此交通事故认定书记载为“驶离现场”。

据此法院认为,就本案而言,被告不可援引第二十四条免责,应当赔偿原告保险金47989元。

中华骨髓库捐献造血干细胞突破8000例

1月28日上午,来自金山区的曾德才在复旦大学附属华山医院捐献造血干细胞。他是上海市红十字造血干细胞第424例捐献者,也是全国第8000例。

据悉,全国第1例非血缘的造血干细胞捐献于1996年在华山医院实现,华山医院目前为中华骨髓库在上

海地区的指定移植和采集医院之一。目前累计265万人加入中国造血干细胞捐献者资料库,已有76269名患者通过资料库进行配型检索。上海自90年代初期开展造血干细胞非亲属捐献项目至今,累计在库志愿者超16万人。

你问我答

应休未休年休假工资到底是额外支付2倍还是3倍?

问:我原计划去年12月初休年休假,但临近年末,公司工作比较多,一时无法安排我休假,经双方商量后,我同意放弃该年的年休假。在清算年休假工资时,我发现公司只给了额外2倍日工资作为年休假报酬,我觉得应该是3倍。请问,相关规定是怎样的?

答:根据《职工带薪年休假条例》和《企业职工带薪年休假实施办法》的相关规定,单位确因工作需要不能安排职工休年休假的,经职工本人同意,可以不安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数,单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬,

其中包含用人单位支付职工正常工作期间的工资收入。所以,除了用人单位支付职工正常工作期间的工资收入外,对职工应休未休的年休假天数,单位应当按照该职工日工资收入的200%,另外支付年休假工资报酬。

值得注意的是,计算未休年休假工资报酬的日工资收入按照职工本人的月工资除以月计薪天数(21.75天)进行折算。其中,月工资是指职工在用人单位支付其未休年休假工资报酬前12个月剔除加班工资后的月平均工资。在本用人单位工作时间不满12个月的,按实际月份计算月平均工资。

驾驶人办理延期换证有期限限制吗?

问:我儿子的驾驶证本来应该在2019年2月中旬换领新照的,但现在他已经前往国外学习了,没办法回来处理,听说可以办理延期换证的手续,具体如何操作?我儿子的学业需要4年才能完成,如果在此期间都没有办法回来的话,驾驶证是否可以延长这么长的时间?

答:根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第139号令)中的规定:机动车驾驶人应当于机动车驾驶证有效期满前九十日内,向机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所申请换证。申请时应当填写申请表,并提交机动车驾驶人的身份证明、机动车驾驶证、县级或者部队团级以上医疗机构出具的有关身体条件的证明。属于申请残疾人专用小型自动挡载客汽车的,应当提交经省级卫生主管部门指定的专门医疗机构出具的有关身体条件的证明。

机动车驾驶证期满换证手续可以委托,但身体检查必须本人参加,所以建议王女士的儿子由于出国而无法在规

定时间内办理驾驶证期满换证的原因,委托他人向本市车辆管理所申请办理延期换证、延期审验、延期提交《身体条件证明》的手续。办理延期时,驾驶证状态应是“正常”,且必须去驾驶证核发地。

办理时只需带好《居民身份证》或《临时居民身份证》,到车管所各分所或各区交警支队驾驶人管理窗口办理。申请人也可备好相关凭证材料,通过“车管所”APP、“上海市公安局交通警察总队互联网交通安全综合服务管理平台”(http://sh.122.gov.cn)、“交管12123”APP等互联网平台申请办理。

特别提醒:延期期限最长不超过三年,延期期间机动车驾驶人不得驾驶机动车。延期期限自驾驶证有效期截止日期、记分周期结束日期或者应当提交身体条件证明的日期开始计算。办理驾驶证延期换证后无法再次办理延期换证业务,如超期未办理期满换证业务将注销其驾驶证。